

谢广坤和刘能在开业庆典上较劲



同步热播

张继 著
作家出版社友情推荐

王小蒙的豆腐厂新上了一条生产线,请二人转班子演出。戏台上,她未来的老公公谢广坤跑上去胡言乱语,让王小蒙的父亲王老七很不满意,但是却让好显摆、好贪小便宜的刘能羡慕不已。

与此同时,村主任长贵也因为招商的事情要被调到镇上。谢大脚不同意长贵到镇上工作,几经周折后大家才明白,原来她怕长贵与王云旧情复燃。长贵只好设计让王云到谢大脚的超市工作,谢大脚才放下心来。

王云一到村庄就看上了刘大脑袋,而刘大脑袋的心思却在谢大脚身上……

王小蒙家的豆制品厂开业,专门请了一班“二人转”过来搞了一个庆典,人多事杂,本来想让谢永强过来帮忙,但是不巧的是,谢永强正好请了县里的王技术员来给果园设计水渠,就没有来成。王小蒙只好把养殖场的场长刘一水找了来。刘一水曾经是谢永强的情敌,尽管现在已经和谢小梅定下来了,但是在谢永强的爹谢广坤看来,仍然是最危险的因素。谢广坤想了想只好去找谢永强。

谢永强正在自家果园附近的山坡上带着王技术员测量着水库到果园的高度,谢永强想修一条水渠,把水库里的水引到他的果园里。听了谢广坤的担心后,谢永强笑着说:你眼里就没个好人,爹,你就给我省省心,别给我添乱了。谢永强一边说着,一边拉着王技术员走了。

王小蒙家门口这时候已经很热闹了,戏尽管还没开演,但是几乎把村庄所有的人都吸引了过来。

长贵看见了谢大脚,连忙跟她挥手打招呼。谢大脚两只眼睛光看舞台了,没有看见。长贵只好使劲咳嗽,以期待自己的响声引起谢大脚的注意。他接连咳了好几声,没有惊动谢大脚,却惊动了刘能。刘能撇着嘴笑,说:要谢大脚过来喊,咳嗽什么,还、还装呢。

长贵讽刺他说:我没你脸皮厚啊。刘能摸了一下脸,一本正经地说:我这脸皮不厚啊。

谢大脚这时候已经看到了长贵,她走过来,拍了一下

刘能的脑袋,说:去,一边去。刘能还不愿意走,说:碍你跟长贵站到一起了是不是,我还非不走了。

刘英娘拉了他一把,说:能的你,过来。刘能只好让开。

长贵在谢大脚身边站好了,对王老七喊:老七,人都来得差不多了,该开演了吧?

王老七冲台上喊了一声:一水,招呼各位老师,演吧。

刘一水答应着,不过,他建议在开演之前,让王小蒙到台上给大家讲几句。王小蒙脸皮薄得很,连忙摆着手说:我不讲了,大家都怪忙的,你就代表我随便说几句,然后让师傅们抓紧开演吧。

话刚说到这儿,谢广坤从场外跑了进来。他跑的速度很快,一到场地就往里面挤。刘能被挤了一下,刘能跳起来:踩我的脚了。

谢广坤说他:吵啥吵,还能把你踩成残疾了?这话有点损,刘能不爱听,反驳说:你,你说的什、什么话。

长贵以一个村主任的身份提醒着双方:都少说一句,别耽误大家看戏。

谢广坤和刘能都停了下来。刘一水已经在台上开始代表王小蒙讲话了。人们鼓起掌来。刘能忽然想到什么,问:对了广坤,永强呢,永强怎么没来?

谢广坤感觉到刘能话里隐藏着一些不太好的东西,他觉得不能显得太软弱了,他说:永强有重要事情,让我代表了。刘能不相信,笑着说:老谢,你骗谁呢。

谢广坤说:骗你什么,身上

就这几块肉,你有什么好骗的。刘能仰了一下下巴,说:代表不同于一般观众,都在台上站着呢,哪有在台下的……

谢广坤有些尴尬,两只眼睛瞪得很大。谢大脚看出来谢广坤不舒服了,她说:广坤,你不会跑到上面去吧?刘能有点轻视地说:他就是想、想往上面跑,人家王老七也不会让。

谢大脚看谢广坤一眼,小声对刘能说:你个缺德玩意儿,你就少说一句吧,别把广坤给逼急了,他真跑到上面去,多不好!

谢广坤不高兴了,声音很高,他说:我就是跑到上面去又能咋的,王小蒙是永强的未婚妻,我是她老公公,将来她跟永强结婚,这豆制品厂还不得归我们家永强。我就是跑到台上,还能差了事?

众人都看谢广坤。王老七走过来,给谢广坤打招呼:广坤来了,你这是……

谢广坤趁机说:来了亲家,他们几个好像说我来了不合适,亲家,你说我来了合适不合适?

王老七的话不能说,只能说:合适,合适,再合适不过了。谢广坤得意了,笑着说:就是嘛。刘一水跟谢广坤客气着:广坤叔,要不你上来讲几句?

谢广坤一下子显得很激动:讲几句就讲几句。

谢广坤真的往台上冲过去。王老七、王小蒙都有些意外。他们相互看了一眼。

李大国的车开过来了,谢小梅在车上坐着,她是来找刘一水的。她虽然和刘一水都登

了记了,但是,有意无意间刘一水的心里不时地出现王小蒙的影子。她为这事感到头疼。她从车上下来。谢小梅向台上看着,没有说话。

刘一水想拉谢广坤上台,谢广坤却说:不用,不用,我身子骨硬着呢,你下去吧。刘一水没想到谢广坤会这么说他,脸红了一下,但是他也不想下去,他说:我下不下没关系,你讲你的。

谢广坤讲了一句更加过分的话,他说:一水啊,你还是下去吧,你不去,我这话还讲不出来了。又说:你下去吧。

刘一水有点急眼了,红着脸说:我,我还要主持呢。谢广坤寸步不让,继续说:主什么持,就这点事,你还是下去吧。刘一水只好说:委托我了,我下去,不好吧?

谢广坤说:小蒙,是我们家里人,有什么不好的;再说,实在不行,我也能主持了。

台下人听谢广坤要主持都笑了。谢小梅早就看不下去了,挥着手跟刘一水打招呼,示意刘一水快回场,有事情等着他呢。刘一水看出谢小梅生气了,连忙把话筒交给了谢广坤。刘一水从台上走下来,跟王小蒙招呼了一下,走出人群,追谢小梅去了。刘一水一走,谢广坤乐了,笑着说:早就应该走,你说人家姓王的办庆典,他一个姓刘的外姓人,来凑什么热闹……

王小蒙无可奈何地看着谢广坤在台上表演,不知道怎么办才好。刘能是个很喜欢出头露面的人,他发自内心地向

谢广坤表达着羡慕,他说:广坤露脸了,好!

刘英娘拉了他一把,说:好什么好,乱叫什么,你看王老七给气的。刘能进一步表达着对谢广坤的羡慕:别管王老七气不气,人家谢广坤这叫场面,什么时候也让玉田办这么一场,我、我也场面上。

谢广坤还在台上讲着,他主要讲了永强没来的原因,他说,如果永强有时间根本就轮不上刘一水,还说刘一水来纯属误会。刘能挤到台前,说:广坤,行了,你今天牛皮大了,我都饿死了,你快下来吧。谢广坤说:眼馋也没用,有本事你也让赵玉田办个庆典,你也上来露露脸,也让我眼馋眼馋。

刘能感觉很没面子,说:喊,我要想露脸,玉田还不得紧密配合,我本分人,不弄这事。谢广坤说:兄弟,吹吧你,别把牛吹死了。

刘能说:我才不吹呢,玉田要不配合我就不姓刘。谢广坤说:那你指定得改姓。

刘能说:你才改姓呢,不信,是不是?不信咱们打赌。谢广坤笑着说:赌就赌,我还能怕你。

谢永强听王小蒙说他爹谢广坤在王小蒙家的庆典上胡说八道的事,就气冲冲地跟王小蒙跑了回来。

谢永强冲了上来。谢广坤的眼神立刻变了,还要让谢永强也讲上几句,谢永强却催促他快点走。谢广坤不想走,说:我还没讲完呢。谢永强没法,为了让他走,只好骗他说他表叔齐镇长齐三太来了。

黔军总司令王文华上车前连中三枪



解密档案

神秘客下榻“一品香”

上海英租界内有一家颇具档次的旅馆,名叫“一品香”。1920年11月初的一天上午,一辆气派的轿车在“一品香”旅馆门口停了下来,车上走下一高一矮两个人。高个子身穿长衫,留着西式短发,两眼炯炯有神,提着个公文包走在前面;后面那位矮个子则吃力地提着个大皮箱,西装革履,戴着副眼镜,一脸阴郁。两个人走进旅馆,唤来老板,要了北幢三楼西头的两间上等客房,付了点定金。

令人奇怪的是,高个子包了房间却并不住店,而是让他那个随从的矮个子在这里住下过着养尊处优的生活。不过,他三天两头到旅馆里来,和矮个子聊天、下棋。这两位客人可不是一般的人物,那高个子是黔军总司令王文华,矮个子则是王文华的高级幕僚双清(字澄)。

早在年初的时候,黔军少壮派首领王文华指挥黔军入川参加“讨伐”熊克武的战争,唐继尧趁机拉拢黔军元老派头领刘显世,策划撤掉王文华的黔军总司令职务。

1920年黔军回黔时,王文华开始对心怀异志的袁祖铭极不放心,便将各团归还旧制,统归总司令部指挥。袁祖铭成了光杆师长,心情之抑郁可想而知。在王文华带着参谋长朱绍良、幕僚双清等到上海后不久,无所事事的袁祖铭也来到了上海散心。袁祖铭住在表弟何厚光的家里。何厚光乃帮会中人物。

政变将自己赶下台怀恨在心,但他还是不好亲自出面。于是,他找来心腹进行一番周密的布置之后,便向刘显世请假三个月,由重庆来到了上海,并遥控重庆的手下秘密发动政变。

11月13日,双清急匆匆地从外面回来,递给王文华一张报纸。王文华一把夺过报纸,边看边念:“……11月11日夜,代理黔军总司令卢焘指挥旅长谷正伦、何应钦等发动政变,郭重光、熊范舆被杀,刘副帅(刘显世)通电辞职。”报上还载有贵州省议会推举王文华为省长的消息。

随后,王文华派双清去请哥哥王伯群来商议大事。王文华的哥哥王伯群正住在上海租界静安寺路的私宅中,离“一品香”旅馆只有两里路程。王伯群认为王文华急着回贵州弊多利少,便建议他去广州找孙中山。王文华听其兄说得有道理,便准备南下广州。

仇人制定“死刑密令”

辛亥革命以后,王文华一直有个得力助手,这名助手叫袁祖铭。刘显世为了排挤王文华,有意挑拨他们之间的关系。

1920年黔军回黔时,王文华开始对心怀异志的袁祖铭极不放心,便将各团归还旧制,统归总司令部指挥。袁祖铭成了光杆师长,心情之抑郁可想而知。在王文华带着参谋长朱绍良、幕僚双清等到上海后不久,无所事事的袁祖铭也来到了上海散心。袁祖铭住在表弟何厚光的家里。何厚光乃帮会中人物。

一天晚上,袁祖铭与何厚光在街上闲逛,袁的老乡、前贵州省议会议长张彭年突然出现在他们面前。老乡见面自然要亲热一番,三人便走进一家茶馆聊了起来。不久,话题就扯到了王文华头上。

“袁将军,我们有家难归,流落上海,王文华这小子真损啊!”张彭年气愤地说。何厚光也听说过张彭年的哥哥张协陆被逼自杀的事,听到张彭年旧账重提,便怂恿张说:“有仇不报非丈夫,我表哥也受了他的气,你们不如联手干掉这个狗杂种!”

12月初,袁祖铭、张彭年、何厚光秘密来到北京。他们找到刘显治,刘显治是刘显世的胞弟,时任贵州驻京代表,国会议员。数人计议一番,决定一面向北京政府报告王文华倒向孙中山一事,一面派何厚光回上海暗杀王文华。

之后的一天晚上,“一品香”旅馆的领班在客房巡查了一遍后,回到自己的房间,正准备上床休息,突然有人敲门。门开了,进来两个陌生人。陌生人包下了两个房间,并嘱咐领班不得对外透露情况。201、202两间客房临近马路,一般客人都嫌吵闹不愿住,一直空在那里。领班见这两人要包这两间客房,而且还给自己赏钱,心里明白他们一定有阴谋。但他也不敢得罪这两个凶神恶煞,只得按吩咐照办了。

原来这两人都是青帮中人,一个叫张克明,一个叫石忠卿。那何厚光在北京接受了刺杀王文华的任务之后,立即

潜回上海。由于他和王文华熟悉,自己不便动手,便高价雇来了专业杀手张克明和石忠卿,指示他们住进“一品香”旅馆,摸清王文华的活动规律,伺机下手。

打进宾馆的神秘电话

就在张克明等住进201房的第二天下午,双清房里的电话突然响起。双清拿起电话,小心翼翼地问:“你是谁?”对方半天没说话。双清只得将电话挂断。过了半小时,电话铃又响了起来。双清操起话筒吼了起来:“你是谁?要说什

么?”“小声点,请小声点!”对方突然发话了。双清听后,觉得对方似乎有要事相告,便压低声音:“请讲,我这儿没人。”

“王将军在吗?请你提醒他,有人要害他。”对方的语气显得很紧张。挂了电话,双清风风火火地赶到王伯群家。王伯群听了双清的一番讲述之后,也觉得事态严重,立即找了自己的朋友李元著,请他打探内情。五天之后,打匿名电话的人被找到了。不过,这个人只说刺客准备在“一品香”到静安寺路的途中行刺,其他相关情况则死也不肯开口。

熬了半个月后,终于到了1921年元旦。在喜气洋洋的新年第一天,王文华兴致勃勃地从广州回到上海。王文华在广州不仅得到孙中山先生慰勉,而且还接受了一项重要任务:劝说浙江督军卢永祥支持孙中山。王伯群设宴为王文华接风洗尘,席间,双清急不可待地告诉王文华:有人要暗杀他。李元著曾是黑道中人物,对黑道盯梢暗杀的方法了如指掌。他建议王文华以后不要坐王伯群的小汽车,因为刺客大概不认识王文华,但应该认识王伯群家的轿车。王文华拗不过众人,以后去“一品香”旅馆总是坐黄包车。

李元著估计得没错。张克明、石忠卿两人带着望远镜和手枪在“一品香”201房里呆了两个多月,他们一直在等着王伯群家那辆轿车出现。

1921年3月16日,王文华在哥哥家闷得慌,便早早地来到“一品香”自己的包房里跟双清下棋。下午四点,王伯群来了电话,说:“李协和(烈钧)和卢小嘉(卢永祥的儿子)来会你,说有要事商量,请在旅店等候。我派汽车去接你,这样比较快些,你以为如何?”王文华觉得坐一回汽车也无妨,便答应说:“也好。”

虽然过去了两个多月毫无收获,但张克明和石忠卿在何厚光的厚酬严督之下,丝毫不敢怠慢,一直坚持对“一品香”门外往来的汽车进行监视。

这天下午4点50分左右,张克明突然兴奋地叫了起来:“终于来啦!”石忠卿赶快拿出手枪站到窗户边。果然不到10分钟,一个身材高大的汉子出了旅馆,奔向汽车,准备上车离开。石忠卿二话没说,扣动了扳机。王文华中弹后转动身体,仰头朝身后望来,胸脯正对着张克明的枪口。张克明见状大喜,毫不犹豫地连开两枪。王文华应声跌倒……